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Zastupitelstvo hl. m. Prahy na svém čtvrtečním zasedání rozhodlo o navrácení pomníku
maršála Radeckého na Malostranském náměstí v Praze. Současně hlavní město požádá
Ministerstvo kultury ČR o poskytnutí originálu sochy maršála Radeckého ze sbírky
Národního muzea.

Zastupitelé hl. m. Prahy se rozhodli navrátit sochu maršála Josefa Václava hraběte Radeckého z
Radče na Malostranské náměstí v Praze. Obnovení tohoto mimořádného díla představuje podle
vedení metropole nejen navrácení významné umělecké a urbanistické hodnoty do historického centra
hlavního města, ale také příležitost k důstojnému připomenutí významné osobnosti českých dějin a k
obnově autentické historické podoby jednoho z nejvýznamnějších pražských veřejných prostranství.

„Návrat pomníku maršála Radeckého vnímám jako navrácení významné součásti historické identity
Prahy. Nejde o oslavu minulosti bez kritického pohledu, ale o připomínku našich dějin v celé jejich
složitosti. Pomník představuje dílo s mimořádnou historickou, uměleckou i urbanistickou hodnotou,
které do veřejného prostoru hlavního města nepochybně patří,“ říká radní hl. m. Prahy pro oblast
kultury Tomáš Slabihoudek.

Josef Václav Radecký patřil k nejvýznamnějším vojevůdcům své doby. Podílel se na bojích proti
Osmanské říši, Prusku i Napoleonovi a jako náčelník generálního štábu spojeneckých armád
významně přispěl k vítězství v bitvě u Lipska roku 1813. Ve druhé polovině své kariéry proslul
zejména obranou Lombardie v rámci revolučních událostí let 1848–1849.

V minulosti byla jeho socha na Malostranském náměstí, nicméně po vzniku Československé republiky
v roce 1918 se pomník stal jedním ze symbolů spojovaných s habsburskou monarchií. V atmosféře
poválečných změn byl pomník odstraněn z veřejného prostoru, avšak nebyl zničen ani poškozen.
Naopak byl díky zásahu představitelů české kulturní a odborné veřejnosti odborně rozebrán a uložen
do sbírek Lapidária Národního muzea.

Hlavní město bude v následujících měsících řešit, v jaké podobě se pomník vrátí na Malostranské
náměstí – jestli zde bude originál, nebo jeho kopie. Preferovaným řešením je navrácení originálu (což
je i ekonomicky výhodnější řešení). V této souvislosti bude hlavní město jednat s Ministerstvem
kultury ČR o možnostech převodu díla do majetku Prahy, případně o jeho dlouhodobé zápůjčce.
Alternativní možností je zhotovení věrné kopie sousoší a ponechání originálu v Lapidáriu Národního
muzea.

Konečné rozhodnutí o zvolené variantě bude přijato na základě odborného posouzení
restaurátorských, památkových, technických i ekonomických aspektů. Současné technické a
dopravní uspořádání Malostranského náměstí nicméně neumožňuje obnovu pomníku v jeho původní
poloze. Z tohoto důvodu byla ve spolupráci s odborníky z oblasti architektury, urbanismu a
památkové péče dříve navržena nová poloha nad tramvajovou tratí.

Předpokládané náklady na obnovu pomníku maršála Josefa Václava Radeckého se pohybují v rozmezí
15 až 30 milionů korun. Konečná výše nákladů bude záviset zejména na zvoleném technologickém
postupu, rozsahu restaurátorských prací, způsobu rekonstrukce podstavce, řešení bezprostředního
okolí pomníku a dalších technických parametrech realizace.



Metropole v této záležitosti v minulosti oslovila i italskou ambasádu v Praze, která proti návratu
pomníku s ohledem na historické souvislosti nemá námitky. Sochu by v případě umístění na náměstí
doplnily edukativní texty objektivně popisující osobnost maršála a jeho roli v dějinách.
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